

全国已春播粮食面积超1.4亿亩

农业农村部最新农情调度显示,截至目前,全国已春播粮食面积超1.4亿亩,各地多措并举,高质量推进春季农业生产。

目前,全国春播完成意向面积的15.1%,进度同比快0.6个百分点。分作物看,早稻育秧基本完成,播栽近六成;薯类已播过三成,春小麦过四成,春玉米过一成,春大豆近一成。

同时,夏粮作物田间管理也在有序推进。在河南省,8500

多万亩小麦正由南向北陆续进入抽穗扬花期,也到了赤霉病防治的关键窗口期,河南省18个地市同步启动冬小麦“一喷三防”工作,协助做好田间管理。

此外,粮食主产省份春灌工作已经全面展开。截至目前,全国大中型灌区累计放水150亿立方米,灌溉农田超过1.5亿亩,春灌进度已过4成。

来源:央视网

一列载危险品列车在美国缅因州脱轨起火

一列货运列车15日在美国缅因州脱轨并起火,至少3人受伤。美国媒体报道,该列车未脱轨的车厢内载有危险品,相关车厢“目前没有泄漏和起火风险”。

报道说,这一货运列车隶属加拿大太平洋铁路公司。据缅因州林业部门发布的声明,这一列车装载木材和电线的6节车厢于当地时间8时30分左右在萨默塞特县脱轨并进入林区,造成小规模林火,3名列车工作人员受伤,已被送往医院。

该林业部门及铁路公司方面表示,事故列车其他未脱轨车厢载有危险品,目前没有泄漏和起火风险,有关人员正在评估。来源:人民网



4月16日9时36分,我国在酒泉卫星发射中心使用长征四号乙运载火箭成功将风云三号07星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

风云三号07星主要为气象预报预测、防灾减灾、气候变化应对和生态文明建设等领域提供更优质服务。

来源:学习强国

日本陆上自卫队一架直升机失事

日本陆上自卫队4月16日宣布,当天在伊良部岛附近海域海底处发现此前失事的直升机主体机身,以及失踪的5名自卫队员遗体。

据日本媒体报道,自卫队当天派潜水员在伊良部岛以北6公里海域潜入106米深处,发现失联直升机主体部分以及5名

失踪自卫队员遗体。陆上自卫队表示,将尽快打捞遗体并继续搜寻其他失踪人员。

4月6日,一架日本陆上自卫队第八师团所属多用途直升机,搭载包括该师团最高长官在内10名队员自冲绳县古岛基地起飞,10分钟后失事。

来源:新华社

“五一”假期临近,很多人已经在规划假期出游计划。4月15日起,旅客就可以购买五一假期首日,也就是4月29日的火车票。哪些出行线路比较热门?

4月15日下午4时,记者在12306App上查询发现,4月29日当天,由北京前往西安、长沙、沈阳等地的列车,只剩下少量余票,部分方向的高铁、动车票已经售罄。

北京西站售票车间副主任尹世斌:目前售票情况来看,4月29日去往西安、太原、郑州、长沙、武汉方向的高铁列车车票比较紧张,以上方向普速列车还有少量硬座。

为满足旅客出行需求,广西铁路部门在假日期间加开或重联南宁、柳州至桂林、北海、百色、贺州等旅游热门城市动车组列16趟次。

中国铁路南宁局柳州车站客运值班员侯冉:目前车票预售的热门是广州、成都、云南等方向。预计整个五一假期,柳州站增加南宁、贺州等方向6趟车。

在线旅游平台数据显示,截至4月15日上午9时,五一假期首日高铁跨省游搜索热度比14日增长323%,热门长线线路为北京-长沙、北京-武汉、上海-广州、广州-重庆等。此外,记者发现,还有不少旅客选择提前一天,也就是4月28日出发,多条热门线路的火车票,同样较为紧张。

来源:中国网

五一假期首日火车票多条热门线路已售罄

“习近平新时代中国特色社会主义思想”第十九讲——

建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态

二、意识形态领域形势依然复杂、挑战依然严峻

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央不断加大意识形态工作力度,建立健全意识形态工作责任制,把党委(党组)落实意识形态责任制情况纳入巡视和巡察工作,加强宣传舆论阵地管理,加强网络舆论监管,对错误思想敢于亮剑、敢于斗争,坚决遏制各种错误思想炒作和蔓延,意识形态主旋律更加响亮,正能量更加强健,文化自信得到彰显。这些重大工作和重大成就,大大增强了党在意识形态领域的领导权、主动权和话语权,大大压缩了错误思潮和敌对势力造谣惑众、散布杂音噪音的生存空间,有效扭转了意识形态领域一度出现的被动局面,意识形态领域总体保持了向上向好态势。同时要看到,意识形态领域仍不平静,面对的形势依然错综复杂,面临的风险挑战依然严峻,意识形态斗争和较量有时十分尖锐。

社会思想意识复杂多样、相互交织。我国经济社会深刻变革、利益格局深刻调整,使意识形态领域局部多元多样多变的趋势日益明显,人们的思想更加活跃,独立性、选择性、多变性、差异性显著增强,各种思想多样杂陈、各种力量竞相发声成为常态。一些错误思想观点特别是西方“宪政民主”、新自由主义、历史虚无主义等仍然伺机冒头,妄图挑战马克思主义指导地位,攻击否定党的领导和我国政治制度、发展道路,竭力争夺意识形态话语权。意识形态领域多元思想文化相互交

流交融交锋,已是一种客观存在,主流意识形态与多样化社会思潮长期并存、相互激荡趋势更加显著,引领社会思潮、凝聚思想共识的任务艰巨繁重。

社会主流价值遭遇市场逐利性的挑战。发展社会主义市场经济有利于解放和发展社会生产力,增强国家综合国力,提高人民生活水平,也有利于增强人们的自立意识、竞争意识、效率意识、民主法治意识和开拓创新精神,使社会主义的优越性进一步发挥出来。但也要看到,市场存在的自身弱点和消极方面,等价交换原则等观念,必然反映和进入到人们的精神生活中来,甚至渗透到党内生活中来。社会主义、集体主义、爱国主义受到新的挑战,拜金主义、享乐主义、极端个人主义在一定范围滋长蔓延,道德失范、唯利是图、低俗庸俗媚俗等行为现象屡屡突破公序良俗底线,对弘扬社会主义主流思想道德和价值观念产生消极影响。

媒体格局和舆论生态发生深刻变化。随着新媒体快速发展,国际国内、线上线下、虚拟现实、体制外体制内等界限愈益模糊,构成了越来越复杂的大舆论场,更具有自发性、突发性、公开性、多元性、冲突性、匿名性、无界性、难控性等特点。主流媒体主导作用受到巨大冲击,网络往往成为负面舆情发酵、错误思想传播的策源地和放大器,大大增加了舆论引导和内容管理的难度。管好用好互联网,是新形势下掌握新闻舆论阵地的关键。掌握网络意识形态主导权,就是守护国家主权

和政权。

各种敌对势力加紧对我国渗透遏制。敌对势力一直把我国发展壮大视为对西方价值观和制度模式的威胁,想方设法对我进行意识形态渗透和围堵,不断调整策略、变换手法,同我们争夺阵地、争夺人心。只要我们坚持中国共产党领导、坚持社会主义制度,各种敌对势力对我西化分化的图谋就不会改变;我们离民族复兴目标越近、离世界舞台中央越近,敌对势力越会想方设法攻击抹黑中国道路、理论、制度、文化,加紧进行意识形态渗透、价值观渗透,加大策动“颜色革命”力度。维护我国意识形态安全和政治安全任务十分繁重。

面对意识形态领域错综复杂的形势,社会主义意识形态建设还存在一些短板和弱项,需要我们在“乱花渐欲迷人眼”的干扰面前,保持“乱云飞渡仍从容”的政治定力,以更有力的领导、更有效的举措,坚决履行和落实意识形态工作责任制,着力做好稳预期、稳思想、稳人心的工作,持续加强社会主义意识形态建设,守住意识形态领域良好态势,巩固拓展意识形态阵地,更好服务党和国家中心工作,更好统一思想、凝魂聚力。

(未完待续)

“习近平新时代中国特色社会主义思想”宣传专栏